

સાર્વદેશિક આર્ય પ્રતિનિધિ સભા દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિન યોજાયો વેબિનાર

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રત સાર્વદેશિક આર્ય પ્રતિનિધિ સભા દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિને યોજાયેલા વેબિનારને સંબોધન કરતાં જણાવ્યું હતું કે, કોરોના અને બીજા અનેકવિધ સમસ્યાના સામના માટે મૂળ જીવન મૂલ્યો તરફ પાછા વળવું પડશે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, માનવીએ પર્યાવરણ સહયોગી જીવન પદ્ધતિ અપનાવી, પ્રકૃતિ ના સાનિધ્યમાં પાછા ફરવું પડશે. રાજ્યપાલે આ પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે, વૈદિક કાળથી ભારતમાં યજ્ઞનું આગવું મહત્વ છે. મહર્ષિ દયાનંદ સરસ્વતીજીએ પ્રકૃતિ સાથે તાલમેલનું ચિંતન કર્યું હતું એટલું જ નહીં તેમણે યજ્ઞ પ્રાપ્તિનું સાધન નહીં, પરંતુ પર્યાવરણ શુદ્ધિનું અંગ માયું હતું. તેમણે એમ પણ જણાવ્યું હતું કે, ભૌતિક અને આધ્યાત્મિક શુદ્ધિ માટે યજ્ઞનું મહત્વ છે. રાજ્યપાલે જણાવ્યું હતું કે, વૈદિક સંસ્કૃતિ પ્રકૃતિના પૂજારી બનવાનો ઉપદેશ આપે છે પરંતુ ભૌતિકવાદની આંધીમાં માનવજાતે પ્રકૃતિનું દોહન કરવાનું શરૂ કર્યું અને તેના કારણે પ્રકૃતિના શેષનો ભોગ પણ બનવું પડ્યું.

રાજ્યપાલે કૃષિને પણ યજ્ઞનું સ્વરૂપ માનવાની આપણી સંસ્કૃતિ છે તેમ જણાવી ઉમેર્યું હતું કે કોરોના જેવી મહામારીના સામના માટે જરૂરી રોગપ્રતિકારક શક્તિ યોગ્ય ખાન-પાનથી મેળવી શકાય છે. તેમણે સાસાયનિક ખાતરો અને જંતુનાશકોના ઝેરથી દૂષિત ખાદ્યાન્નથી અસાધ્ય રોગ થાય છે, જ્યારે પદ્મશ્રી સુભાષ પાલેકરજી પ્રેરિત પ્રાકૃતિક કૃષિથી ઉત્પન્ન થયેલું અનાજ રોગપ્રતિકારક શક્તિમાં વધારો કરે છે તેમ પણ જણાવ્યું હતું. રાજ્યપાલે આર્ય સમાજના વૈદિક સંસ્કૃતિ અને રાષ્ટ્રવાદના ચિંતનને જન-જન સુધી પહોંચાડવા અનુરોધ કર્યો હતો. આ પ્રસંગે સાર્વદેશિક આર્ય પ્રતિનિધિ સભાના સુરેશ આર્ય, પ્રકાશ આર્ય, કમલેશ શાસ્ત્રી વિગેરે મહાનુભાવોએ પોતાના વિચારો રજૂ કર્યા હતા. આ વેબિનારમાં વિનય આર્ય અને ધર્મપાલ આર્ય પણ જોડાયા હતા.



સરસ્વતી વિદ્યાલયના કલાસરૂમ સેનેટાઈઝ કરાયા



ગાંધીનગર, તા. ૬ કલાસરૂમ, પેસેજ, બાયરુમ, ટોયલેટ વગેરેને સેનિટાઈઝ કરી જંતુમુક્ત કરવામાં આવી હતી. જેથી કરીને શાળામાં આવનાર બાળકો, શિક્ષકગણ તેમજ વાલીઓ અને અન્ય મુલાકાતીઓના સ્વાસ્થ્ય અને રિસર્ચ તેમજ પુરી ફાઉન્ડેશન મેનેજમેન્ટ દ્વારા વર્તમાન પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને એમના સહયોગ દ્વારા સમગ્ર સરસ્વતી વિદ્યાલયના સલામતીની જાળવણી કરી શકાય. જે મુજબ શાળાના આચાર્ય હિતેન્દ્રસિંહ પરમારની હાજરીમાં શિક્ષકગણ મફતભાઈ પ્રજાપતિ, ગોપાલસિંહ સોલંકીના માર્ગદર્શન મુજબ સમગ્ર સ્કૂલને સેનિટાઈઝ કરી જંતુમુક્ત કરવામાં આવી હતી.

સેનીટાઈઝર ડિસ્પેન્સર અર્પણ કરતી લાયોનેસ કલબ ઓફ ગાંધીનગર

ગાંધીનગર, તા. ૬ વિશ્વ જ્યારે કોરોના વાઈરસની મહામારીથી પરેશાન છે, ત્યારે દેશવાસીઓ એકજૂથ થઈ રહ્યા છે અને કોરોનાને નાબૂદ કરવાના તમામ પ્રયત્નો કરી રહ્યા છે, સરકાર લોકોને મદદરૂપ થઈ રહી છે, ત્યારે લોકોએ પણ પોતાની નૈતિક ફરજ સમજીને ગામ, શહેરની અનેક સંસ્થાઓ કોરોના નાબુદી માટે પ્રયત્નશીલ છે, ત્યારે ગાંધીનગરની સેવાકીય સંસ્થા એટલે કે લાયોનેસ કલબ ઓફ ગાંધીનગર દ્વારા સેનીટાઈઝર ડિસ્પેન્સરનું અનુદાન, ગાંધીનગર એસ.ટી.ડેપો (પશ્ચિમકાશ્રમ) ખાતે, તથા સિવિલ હોસ્પિટલ ગાંધીનગર ખાતે એક મશીન અને દહોગામ એસ.ટી. ડેપોમાં પણ એક મશીનનું અનુદાન કર્યું છે. આ મશીનોનો લાભ, ગાંધીનગરના નગરજનો લઈ શકશે. આ સંપૂર્ણ કાર્યક્રમ લાયોનેસ કલબના પ્રમુખ દલા જાદવની રાહબરી હેઠળ યોજાવામાં આવી હતી, આ કાર્યક્રમમાં લાયોનેસ કલબના ટ્રેઝરર વીણાબેન વોરા, ફર્સ્ટ વીપી પ્રીતિ શર્મા હાજર રહ્યા હતા. તથા સિવિલ હોસ્પિટલનો સ્ટાફ, ગાંધીનગર એસટી ડેપોના મેનેજર અને તેમનો સહકાર મળ્યો હતો.



‘લોકડાઉન’ની લઘુકથા

વૃક્ષ પરના માળામાં બેઠેલું પંખીનું બચ્ચું બોલ્યું, ‘મા, કેવી શાંતિ છે, નહીં? ... વાહનો દોડતાં નથી એટલે ધૂમાડાથી આપણે ગૂંચળાતાં નથી, લોકો બહાર નીકળતા નથી... નહીં સભા-સરઘસો એટલે ફટકાડા - ઢોલ - નગારાનાં અવાજોથી આપણે ફફડી ઊઠતાં નથી... ગભરાઈને આમથી તેમ આપણે ઊડાઊડ કરવી નથી પડતી... બરું ને, મા?’ ‘હા, બેટા...’ પંખીએ કહ્યું: ‘હમણાં, કોરોનાને કારણે લોકડાઉન ચાલે છે, લોકોય ભયના માર્યા ઉધામા કરતા નથી એથી જ આ શાંતિ છે, સમજ!’ ‘તો તો મા, હું ભગવાનને પ્રાર્થના કરું કે આ કોરોનાને કાયમ રાખો એટલે અમારે પાશુ-પાક્ષીઓ નો નિરાત... હવા - પાણી - વાતાવરણને દુષિત થવામાંથી મુક્તિ...’ ‘ના, ના... બેટા...’ પંખી બચ્ચાને અટકાવતા તરત બોલી ઊઠ્યું: ‘આપણે તો ઈશ્વરને પ્રાર્થના કરીએ કે હવે, પ્રભુ! જગતમાંથી જટ કોરોનાને કેર મીટાવી દો.... લોકોને ભયમુક્ત કરી દો અને બદલામાં મનુષ્યજાતિને એવી સદ્બુદ્ધિ આપો કે એ હવે જાહે જ અત્યાર જેવી શાંતિ રાખતાં, સ્વચ્છતાં જાળવતાં, વાહનોનો વિવેકપૂર્ણ ઉપયોગ કરતાં ને એક પ્રકારનાં પ્રદૂષણ કરવામાંથી દૂર રહેતાં શીખી જાય ને આચરણમાં ઉતારે... કેમ કે, બેટા, પોતાનાં સુખ-ચેન-શાંતિ માટે બીજાં દુ:ખી થાય તો ભલે થાય એવું તો માણસજાત જ વિચારે, આપણે પશુ-પંખીઓ - પ્રકૃતિ નહીં, હોં!!’



૭મી જુન : આજે વર્લ્ડ ફૂડ સેફ્ટી ડે

દુનિયાની કોઈ પણ બિમારીથી બચાવી શકે છે આપણી વારંવાર હાથ ધોવાની ટેવ : રાજ્યના નાગરિકોને શુદ્ધ અને ગુણવત્તાયુક્ત ખોરાક મળી રહે તે માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે.

ગાંધીનગર, તા. ૬ એક સામાન્ય આદત દુનિયાની કોઈ પણ બિમારીથી આપણને બચાવી શકે છે અને એ આદત છે ઊંઝે એ ખોરાક પોષણયુક્ત છે કે નહીં, સ્વચ્છ છે કે નહીં, બંકટૅરિયા, વાઈરસ કે બીજાં ભેજસેળયુક્ત હોય, સ્વચ્છ અને તાજો ન હોય ત્યારે વ્યક્તિને સામાન્ય ઝાડા-ઊલટીથી લઈને રોગોનો સમાવેશ થાય છે. રાજ્યનાં નાગરિકોને શુદ્ધ અને ગુણવત્તાયુક્ત ખોરાક મળી રહે તે માટે રાજ્ય સરકાર હર હંમેશ માટે કટિબદ્ધ છે. ફૂડ સેફ્ટી એન્ડ સ્ટાન્ડર્ડ એક્ટ-૨૦૦૬ અમલમાં આવ્યો ત્યારથી તંત્ર દ્વારા ખાદ્ય સલામતિ ક્ષેત્રે અનેક અસરકારક પગલાઓ લેવામાં આવ્યા છે. દેશની સૌ પ્રથમ ‘કિલન સ્ટ્રીટ ફૂડ હબ’ તરીકેનું સન્માન કાંકરીયા, અમદાવાદને મળ્યું છે. ત્યાર બાદ રાજ્યની અન્ય ૮ એમ ગુજરાતની કુલ ૯ સ્ટ્રીટને ‘કિલન સ્ટ્રીટ ફૂડ હબ’નાં એવોર્ડથી સન્માનિત કરવામાં આવી છે, જે ગુજરાત જ નહિ, સમગ્ર દેશ માટે ગૌરવપૂર્ણ બાબત છે. ગત વર્ષે દિલ્હી ખાતે યોજાયેલ વર્લ્ડ ફૂડ સેફ્ટી ડેની ઉજવણી અંતર્ગત દરેક રાજ્યમાં થતા ફૂડ એકમના અમલવારી બાબતે ભારત સરકાર દ્વારા ફૂડ એકમ ઈન્ડેક્સ નક્કી કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં સમગ્ર દેશમાં ગુજરાતે બીજો ક્રમાંક મેળવ્યો હતો. FSSAI દ્વારા પ્રેરીત ‘ઈટ રાઈટ મુવમેન્ટ’ કે જે અલગ અલગ જગ્યાઓ પર ખોરાકની ગુણવત્તા અંગેની જાગૃતિ તેમજ ખાતરી આધારિત ઓડીટ કરી અને યોગ્ય ચકાસણી કર્યા બાદ આપવામાં આવે છે, તેમાં ગુજરાત રાજ્યમાં વર્ષ ૨૦૧૯માં કુલ પાંચ ઈટ રાઈટ કેમ્પસ તેમજ વડોદરા રેલ્વે સ્ટેશનને ‘ઈટ રાઈટ સ્ટેશન’ તરીકે એવોર્ડ આપવામાં આવ્યા છે. BHOG (Blissful Hygienic Offering to God) એ FSSAI ની એક એવી પહેલ છે. જેના અંતર્ગત ધાર્મિક સ્થળો ઉપર પિરસવામાં આવતો પ્રસાદ તેમજ અન્ય ખોરાક અંગેની ગુણવત્તાની તપાસ કરી ઓડીટ દ્વારા યોગ્ય ગુણ આપવામાં આવે છે. આ પહેલ અંતર્ગત રાજ્યના કુલ ૩૪ જેટલા ધાર્મિક સ્થળોમાં માર્ગદર્શિકા મુજબનું સર્વેક્ષણ હાથ ધરવામાં આવ્યું અને તેને સંલગ્ન સર્ટીફિકેટ પણ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે.



ગાંધીનગર, તા. ૬ રાજ્ય સરકારના ખોરાક અને ઔષધ વિનિયમન તંત્રના કમિશનર ડૉ. એચ. જી. કોશિયાએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આજે જયારે વિશ્વ આખામાં કોરોના સામે લડતાં લડતાં જનજીવન પુનઃ ધબકતું થયું છે એવા સમયે આપણે કેવો ખોરાક ખાઈએ છીએ અને શું કાળજી રાખવી જોઈએ એ બાબત પુનઃ જ મહત્વનું બની જાય છે. એક અભ્યાસ મુજબ આપણી વારંવાર હાથ ધોવાની આદત કેળવવી આપણા સૌ માટે અનિવાર્ય બની જાય છે. આપણે જે ખોરાક ખાઈએ